_ 2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
Versenyz6i kod: 15 50713 04 04 Erdsaramt elektrotechnikus

MAGYAR KERESKEDELMI ES IPARKAMARA
Orszagos Szakmai Tanulmanyi Verseny

Terileti elovalogato

KOMPLEX IRASBELI FELADATSOR
Szakma:
50713 04 04 Er6saramu elektrotechnikus

KKK rendelet szama:
2019. évi LXXX. torvény 11. § (2) bekezdése szerint

Komplex irasbeli feladat:
Szamolasi, szerkesztési, szakrajzi feladatok megoldasa elektrotechni-
ka, elektronika, villamos gépek, villamos miivek tananyagbol

Elérhetd pontszam: 100 pont

Az irasbeli verseny iddtartama: 180 perc

2022.

Javito neve Elért pontszam

Alairasa




2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kdd: 15 50713 04 04 Erésaramu elektrotechnikus

Fontos tudnivalok

Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy

elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szdmara egyszeribb kérdések

megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldasanal ligyeljen a kovetkezok betartasara:

1)

2)

3)
4)

5)
6.

A feladatok megoldasahoz az ir6eszk6zon €és nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgyiijtemény, stb.) nem hasznalhat!
A szamitasok elvégzésénél ligyeljen a kovetkezdkre:
a.) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jel6lnie a kdvetkezoket:
— aszamitott adat vagy mutatd megnevezését,
— a szdmitds modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre all6 adatokkal
felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egyiitt.
b.) Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el,
ha a megoldés egyébként helyes!
c.) Kerekitési pontossag: legalabb két tizedes, szogfiiggvények értékeinél legalabb harom
tizedes.
d.) A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel
dolgozzon!
Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat6 el!
Ha valamely feladat megoldasanal téveszt és javitja 6nmagat, pontosan jeldlje, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezd esetben a feladat nem ér pontot!
Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a vizsgabol valo kizarast vonja maga utan!
Rajzok készitésénél torekedjen a szabvanyos é4brazolasi méddok, szabvanyos rajzjelek

hasznalatara.

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo0 munkat kivanunk!
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1. Feladat ... pont /4 pont
Az alabbi rajzon egy siillyesztett szerelés nyomvonalrajz részlete lathato.

A rajzrészlet alapjan valaszoljon a kérdésekre!
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Hany dramkor csatlakozik az elosztohoz?

Hany szerelvénydobozra (D65) van sziikség a rajzrészlet alapjan?
Héany valtékapcsol6 van a rajzon?

Hany kétaramkords kapcesolo van a rajzon?

2. Feladat ... pont /6 pont

A rajz alapjan dontse el és alahtizassal jelolje az allitasok 1gaz vagy Hamis voltat!
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A motor nem alkalmas deltakapcsoldsu iizemre. lgaz / Hamis
K1 és K2 magneskapcsolé nem miitkodhet egyszerre. Igaz / Hamis
K3 ¢és K2 magneskapcsold miikodhet egyszerre. Igaz / Hamis
F1 késziilék a motor talterhelés elleni védelmét biztositja. lgaz / Hamis
A motor hibavédelme a védoelvalasztas. Igaz / Hamis
F2 késziilék a motor tlfesziiltség védelmét biztositja. Igaz / Hamis
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3. Feladat
Egészitse ki a mondatokat, hogy helyesek legyenek! ... pont /12 pont

— Haromfazisu rendszerben haromszdgkapcsolas (delta) esetén a vonali fesziiltség a
fazisfesziiltség

— Az IP2X vagy IPXXB védettség azt jelenti, hogy a veszélyes részek

nem hozzaférhetdek, nem érinthetoek.

- az a muveletsor, amellyel a villamosberendezés fesziiltségmentes

allapota létrehozhato.

— A vezetékrendszerek ellenallas mérését az lizembe helyezés elott,

levalasztott, fesziiltség nélkiili allapotban kell elvégezni.

— HO7V-U (régi megnevezése: MCu) jelolésu vezeték jelolésében az U betl azt jelenti,

hogy ¢s igy a vezeték csak rogzitett szerelésre alkalmas.

- Az olyan eszkdz, mely 6nmagaban nem alkalmazhatd, a taplalas

onmiikodo lekapcsoldsa a hibavédelmi mod kiegészitdje.
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Versenyzdi kdd:

4. Feladat

/15/

A rajzon egy elosztd aramut rajza lathato.
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Tanulmanyozza a rajzot és oldja meg a feladatokat!

L In=224) [z=4 5kA) Un=220V) f=50H=

2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
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a) A rajzon egy eloszté aramit rajza lathato. A rajz alapjan valaszoljon a kérdésekre!

A HO5VV-U 3G2,5 vezeték jelolésben mit jelent a ,,G” betli?

Milyen rendszerti az eloszt6? (IT; TT; TN-S; TN-C; TN-C-S)

Van-e a rajzon levalaszto kapcsolo? Ha van, irja ide a betijelét!

Van-e a rajzon tulfesziiltség-levezeté? Ha van, irja ide a betiijelét!

... pont / 8 pont
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Versenyzdi kdd:

b) Adja meg a képen lathato késziilék jellemzait!

/15/

névleges kiilonbozeti kioldoaram

névleges aram

névleges zarlati szilardsag

tipus

5. Feladat

2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
50713 04 04 Erésaramu elektrotechnikus

... pont /4 pont

... pont / 6 pont

Készitsen vazlatot haromfazisu TN-C rendszer altalanos felépitésérél, és magyarazza a

betiik (TN-C) jelentését!
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6. Feladat

Egy haromfazist aszinkronmotor adatai a kovetkezdek:
Névleges fordulatszam: nn= 1475 1/min,
Névleges teljesitmény: Pn=132kW,

Névleges teljesitménytényezo: coson = 0,87

Névleges hatasfok: Nn=93%

Névleges fesziiltség: Un = 3x400V, f = 50Hz

A ventillacios és csapagysurlodasi veszteségektdl eltekintiink!

a) Hatarozza meg a motor névleges forgatonyomatékat! ... pont/ 2 pont
b) Hatarozza meg a motor névleges szlipjét! ... pont/ 1 pont
c) Hatarozza meg a motor névleges aramat! ... pont/ 3 pont
d) Mekkora aramra kell beallitani a motor tialterhelés elleni védelmét? ... pont/ 1 pont
e) Hatarozza meg a motor osszes veszteségét! ... pont/ 2 pont
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f) Hatarozza meg a motor névleges forgorész veszteségét! ... pont/ 2 pont

g) Hatarozza meg mekkora legyen a védoé vezeté (PE) legkisebb keresztmetszete, ha a

motor tapvezetékének fazisvezetd keresztmetszete 240mm? és anyaguk azonos!
... pont /2 pont
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7. Feladat
Egy hdromféazisu NR 63/20 tipusu olajszigetelésti Kof/Kif transzformator adatai a kdvetkezdek:

Kapcsolasi csoport: Dyo5

Névleges teljesitmény: Sn = 63kVA
Névleges primer fesziiltség: Uin = 20kV
Névleges szekunder fesziiltség: Uon = 400/231V
Névleges liresjarasi fesziiltség: Uzo = 420V
Névleges vas veszteség: Pvn = 195W
Névleges rovidzarasi veszteség: Pzn = 1,54kW
Uresjarasi teljesitmény tényezo: cospo = 0,15

Névleges szazalékos rovidzarasi fesziiltség: en = 4,5%

a) Hatarozza meg a transzformator primer és szekunder névleges vonali- és fazisaramait!
... pont / 4 pont

b) Hatarozza meg a transzformator menetszam attételét! ... pont/ 2 pont
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c) Hatarozza meg a transzformator névleges primer rovidzarasi fesziiltségét!
... pont/ 2 pont

d) Hatarozza meg a transzformator kisfesziiltségii kapcsain a rovidzarasi aramot!
... pont/ 2 pont

e) Hatarozza meg a transzformator primer oldalra vonatkoztatott fazis ellenallasat!
... pont/ 2 pont

f) Hatarozza meg a transzformator hatasfokat, ha a terhelés a névleges teljesitmény 3/4-
e és a terhelés teljesitmény tényezdje coso = 0,9! ... pont / 3 pont
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8. Feladat
Egy elosztovezeték szimmetrikus haromfazisu fogyasztokat taplal, melyen a megengedett
fesziiltségesés nem lehet nagyobb 1%-nal.
A névleges fesziiltség Un = 3x400V, f = 50Hz.
A vezeték fajlagos ellenéllasa p = 0,0175 Qmm?/m.
L1 L2

|

P1 P2

l1=20m; I, =35m;
P1=21kW; cosp1=0,9;
P2 = 44kW; cosp2=0,9;

Mianyag szigetelésti vezetékek szabvanyos vezeték keresztmetszete és terhelhetdsége:

Keresztmetszet (mm?) 16 |25 |35 |50 |70 |95 120 | 150
Terhelhetoség (A) 51 65 86 110 |[140 |175 |205 |235

a) Hatarozza meg a vezeték végigfuto keresztmetszetét a fesziiltségesésre torténo
méretezés alapjan! ... pont /7 pont
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b) Ellendrizze a vezeték keresztmetszetét a vezeték melegedésére! ... pont /5 pont
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9. Feladat

Egy haromfazisu, (Un = 3x400/230V, f = 50Hz) két tagbol allo fogyasztd csoport adatai a
kovetkezoek:

— 1. fogyaszto névleges teljesitménye: P1 = 52 kW; teljesitménytényezd: cospi = 0,8
(induktiv)

— II. fogyaszto névleges teljesitménye: P> = 35 kW; teljesitménytényezd: cospz = -0,9
(kapacitiv)

a) Hatarozza meg a fogyasztocsoport halézatbol felvett hatasos és meddé teljesitményét!
... pont / 4 pont

b) Hatarozza meg a fogyasztécsoport halozatbél felvett latszolagos teljesitményét, és
eredo teljesitmény tényezojét! ... pont/ 2 pont

c) Még tovabbi mekkora kapacitiv meddé teljesitményii fazisjavité egységre van sziikség,
hogy a teljesitménytényezoé cos@j = 0,99 legyen, valtozatlan hatasos teljesitmény
mellett? ... pont /2 pont
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10. Feladat ... pont /12 pont
Hatarozza meg a 10kV-0s ,,C” gyiijtésinen haromfazisu rovidzarlat esetén a zarlati aram
allandosult effektiv értékeét!

A szamitas soran X (redukalt reaktancia) vagy e (szdzalékos reaktancia) modszert hasznaljon,

¢s készitse el a halozat helyettesitd kapcsolasi vazlatat is!

SH1 T1

‘l B__12Dkv
SH2 é T2 13
l G ]19kv

A transzformatorok adatai:

S11=40MVA; e11= 10%; S12= 40MVA; €12 = 10%; S13= 40MVA; e13= 10%;
A mogottes halozat zérlati teljesitménye: Shi1 = 500MVA,; Sp2 = 200MVA
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